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Zadeva: Odgovor na pisno poslansko vprašanje poslanke Karmen Furman v zvezi 
z  domovi za starejše

Zveza: Vaš dopis št. 020-07/19-2063/2 z dne 18. 12. 2019

Spoštovani,

na ministrico za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti mag. Ksenijo Klampfer ste 
naslovili pisno poslansko vprašanje Karmen Furman v zvezi z domovi za starejše, v katerem 
poslanka navaja problematiko v zvezi z domsko oskrbo in kritičnimi razmerami v domovih za 
starejše ter v zvezi s tem postavlja vprašanja.

Poslanko zanima, ali bodo sprejeti ukrepi, s katerimi bi preprečili dvig cen oskrbe, ki so 
posledica dviga stroškov dela. Poslanko prav tako zanima, kakšni ukrepi so načrtovani glede 
zagotovitve dodatnih kapacitet, glede kadrovske podhranjenosti ter glede črpanja evropskih 
sredstev iz naslednje finančne perspektive.

Na prvo poslankino vprašanje pojasnjujemo, da so storitev institucionalnega varstva v domovih 
za starejše na podlagi Zakona o socialnem varstvu (Uradni list RS, št. 3/07 – uradno prečiščeno 
besedilo, 23/07 – popr., 41/07 – popr., 61/10 – ZSVarPre, 62/10 – ZUPJS, 57/12, 39/16, 52/16 
– ZPPreb-1, 15/17 – DZ, 29/17, 54/17, 21/18 – ZNOrg, 31/18 – ZOA-A in 28/19) v delu, ki se 
nanaša na osnovno in socialno oskrbo, dolžni plačati upravičenci in drugi zavezanci. Stroški 
zdravstvene nege v domovih za starejše pa se krijejo iz sredstev Zavoda za zdravstveno 
zavarovanje Slovenije. Plače javnih uslužbencev za izvajanje osnovne in socialne oskrbe pri 
izvajalcih institucionalnega varstve se ne plačujejo iz sredstev proračuna, pač pa so sestavni 
element cene storitve, zato povečanje stroškov storitve vpliva na povečanje cene oskrbe. Cena 
storitve se oblikuje na podlagi načrtovanih stroškov storitve v okviru omejitev, ki jih predpisuje 
Pravilnik o metodologiji za oblikovanje cen socialno varstvenih storitev, nezmožnost plačila 
storitve pa se ureja v sistemu oprostitev plačila socialno varstvenih storitev. 

Nadalje na drugo poslankino vprašanje pojasnjujemo, da so ukrepi za nadgradnjo in izboljšanje 
dostopnosti sistema skrbi za starejše predvideni z oblikovanjem novega stebra socialne varnosti 
v obliki dolgotrajne oskrbe.
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V zvezi z dodatnimi kapacitetami se v prihodnjih letih število mest v domovih za starejše 
povečuje. Skupaj s potrjenimi širitvami in prenovami ter podeljenimi koncesijami je v letih 2020 
in 2021 že načrtovanih 654 mest, hkrati pa je v letu 2020 predviden javni razpis za podelitev 
koncesij za dodatna mesta. Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti 
načrtuje, da se bo javna mreža institucionalnega varstva v prihodnje povečala za do 1.800 
oziroma 2.000. Dodatne kapacitete institucionalnega varstva starejših so potrebne in se 
zagotavljajo. Glede ponujenega nabora storitev za starejše pa v Sloveniji še vedno prevladujejo 
storitve domskega oz. institucionalnega varstva starejših. Nezadosten razvoj storitev v
skupnosti povečuje pritisk na institucionalno varstvo, kar se odraža tudi v povečanem številu 
vloženih vlog »na zalogo« za bivanje v domovih za starejše.

Na tretje vprašanje na ministrstvu pojasnjujemo, da delovna skupina v okviru MDDSZ pripravlja 
spremembe Pravilnika o normativih in standardih socialnovarstvenih storitev (Uradni list RS, št. 
45/10, 28/11, 104/11, 111/13, 102/15, 76/17, 54/19 in 81/19). Priloga navedenega pravilnika je 
tudi tabela kadrovske strukture z normativi, po kateri se izračunava predpisan kadrovski 
normativ po različnih zahtevnostih oskrbe za vse oblike institucionalnega varstva.

V zvezi s četrtim poslankinim vprašanjem odgovarjamo, da so v okviru aktualnega 
Operativnega programa za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014 – 2020,
sredstva namenska tj. za izvedbo procesa deinstitucionalizacije. Ministrstvo za delo, družino, 
socialne zadeve in enake možnosti si bo prizadevalo, da bo v prihodnjem programskem 
obdobju 2021 – 2027 pridobilo sredstva za modernizacijo socialne infrastrukture. 

S spoštovanjem,

Mag. Ksenija Klampfer
MINISTRICA
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